                              PROTOKÓŁ NR III /2014
                                z III  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 18 grudnia  2014 r.  w godz. 13.00 – 14.20
                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 20  radnych. 
Nieobecny 1 radny, tj.:

Marek Basaj - usprawiedliwiony.
Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,
3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
4. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego,

6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
7. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
8. Włodzimierz Pepeta
- Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Śremie,

9. Sołtysi wsi:
- Mórka, Psarskie, Zbrudzewo,  
10.Przedstawiciele mediów :
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając III sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 20 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Antoni Michalak i Hieronim Bartkowiak, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady – Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad III sesji o projekt uchwały Rady  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 1 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt. 4 podpunkt 15.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jesteśmy członkami porozumienia, które zrzesza 17 gmin i dotyczy organizacji i wywozu odpadów komunalnych. Dzięki negocjacji wpłata od 1 mieszkańca gminy została zmniejszona i wyniesie 0,10 zł, dotychczas była to kwota 0,20 zł.

Rada w głosowaniu, 20 głosami „za” – jednogłośnie ww. wniosek przyjęła.

Porządek obrad III sesji został przyjęty w następującej wersji:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1)  w sprawie powołania i ustalenia liczby członków stałych komisji Rady Miejskiej w Śremie,
2)  w sprawie wyboru Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego oraz członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie,
3)  w sprawie wyboru członków Komisji Komunalnej i Rozwoju Rady Miejskiej w Śremie,
4)  w sprawie wyboru członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Śremie,
5) w sprawie wyboru członków Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska Rady Miejskiej w Śremie,
6)   w sprawie wyboru członków Komisji Wsi i Samorządu Rady Miejskiej w Śremie,
7)  w sprawie wyboru członków Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Śremie,
8)   zmieniającego uchwałę w sprawie wysokości oraz zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce w gminie Śrem,
9) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,
10) w sprawie aneksu nr 4 do porozumienia z dnia 22 marca 2011 roku w sprawie współdziałania z gminą Brodnica w zakresie komunikacji miejskiej,
11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2014 - 2022,
12) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2014 rok,

13) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających,

14) w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Śremu,
15) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 1 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania  i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”.
5.
Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny.
6.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
7.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
8.
Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z II sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. 
Nie zgłoszono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1)  w sprawie powołania i ustalenia liczby członków stałych komisji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że Rada powołuje i ustala liczbę członków stałych Komisji Rady. Komisje zostały powołane na podstawie zapisów w Statucie gminy, liczba członków została określona na podstawie deklaracji poszczególnych radnych do pracy w komisjach, tj. :

1. Komisja Rewizyjna 


- 7 członków,

2. Komisja Komunalna i Rozwoju
- 13 członków,

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu
-   8 członków,

4. Komisja Pomocy Społecznej, Ochrony 

    Zdrowia i Środowiska


- 6 członków,

5. Komisja Wsi i Samorządu

- 8 członków,

6. Komisja Budżetowa


- 6 członków.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 7 /III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 7 /III/2014 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

2)  w sprawie wyboru Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego oraz członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że zostały zgłoszona 4 kluby radnych, w związku z czym , zgodnie z ustawą samorządową, brakuje członka klubu radnych KO.
Radny Tomasz Jakuszek zgłosił się do pracy w Komisji Rewizyjnej.

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany skład osobowy Komisji Rewizyjnej:

Arkadiusz Jankowiak, Hieronim Bartkowiak, Tomasz Jakuszek, Jacek Kubski, Antoni Michalak, Barbara Ratajczak, Edward Szczepański.

Następnie poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego i zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny Jacek Kubski na Przewodniczącego Komisji zgłosił radnego Arkadiusza Jankowiaka, który na powyższe wyraził zgodę.

Przystąpiono do głosowania ww. kandydatury,

„za” głosowało 19 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Kandydatura Arkadiusza Jankowiaka została przez Radę przyjęta.
Radny Andrzej Mieloszyński na Z-cę Przewodniczącego Komisji zgłosił kandydaturę radnego Antoniego Michalaka, który na powyższe wyraził zgodę.

Przystąpiono do głosowania ww. kandydatury,

„za” głosowało 20 radnych.

Kandydatura Antoniego Michalaka została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 8 /III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 8 /III/2014 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./

3)  w sprawie wyboru członków Komisji Komunalnej i Rozwoju Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany skład osobowy Komisji Komunalnej i Rozwoju:

Hieronim Bartkowiak, Marek Basaj, Dominika Fornalik, Roman Hojak, Tomasz Jakuszek, Tomasz Klaczyński, Jacek Kubski, Antoni Michalak, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Adam Sędłak, Nina Stępa, Cezary Strzelec.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z zaproponowanym składem członków komisji, 
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 9/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 9 /III/2014 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./

4)  w sprawie wyboru członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany skład osobowy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu:

Arkadiusz Jankowiak, Piotr Karliński, Marcin Kowalczyk, Jacek Kubski, Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec, Tomasz Żak, Zdzisław Żeleźny.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z zaproponowanym składem członków komisji, 
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 10/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 10 /III/2014 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./

5) w sprawie wyboru członków Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany skład osobowy Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska:

Hieronim Bartkowiak. Tomasz Jakuszek, Marcin Kowalczyk, Jacek Kubski, Tomasz Żak, Zdzisław Żeleźny.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z zaproponowanym składem członków komisji, 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 11/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 11 /III/2014 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./

6)   w sprawie wyboru członków Komisji Wsi i Samorządu Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany skład osobowy Komisji Wsi i Samorządu:

Marek Basaj, Roman Hojak, Piotr Karliński, Barbara Ratajczak, Adam Sędłak, Nina Stępa, Edward Szczepański, Tomasz Żak.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z zaproponowanym składem członków komisji, 
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 12/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 12 /III/2014 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./

7)  w sprawie wyboru członków Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany skład osobowy Komisji Budżetowej:

Dominika Fornalik, Tomasz Klaczyński, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Barbara Ratajczak, Adam Sędłak.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z zaproponowanym składem członków komisji, 
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 13/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 13 /III/2014 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./

8)   zmieniającego uchwałę w sprawie wysokości oraz zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce w gminie Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

W uchwale Nr 69/VIII/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. określono wysokość dotacji celowej dla klubów dziecięcych na poziomie 100,00 zł miesięcznie na dziecko, natomiast 420,00 zł w przypadku dziecka uczęszczającego do żłobka.

Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 w klubie dziecięcym zapewnia się opiekę nad dzieckiem w wymiarze do 5 godzin dziennie względem każdego dziecka. W żłobku natomiast zapewnia się opiekę nad dzieckiem w wymiarze do 10 godzin dziennie względem każdego dziecka. Po przeprowadzonej w sierpniu br. analizie wydatków ponoszonych przez podmiot prowadzący klub dziecięcy, wysokość otrzymywanej dotacji nie była wystarczająca na pokrycie kosztów związanych z utrzymaniem placówki. Kwota dotacji wynosiła 100,00 zł miesięcznie na jedno dziecko. W związku z tym proponuje się wzrost dotacji do kwoty 210,00 zł na dziecko, co stanowić będzie 50% kwoty, którą otrzymują miesięcznie podmioty prowadzące żłobki na terenie gminy Śrem.
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 14/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 14 /III/2014 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./

9) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Na podstawie art. 24 ust. 9a-c ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków zwanej dalej ustawą, Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o. dnia 4 grudnia 2014 r. złożyło wniosek o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Śrem na okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2015 roku. Zgodnie z art. 24 ust. 9c ustawy, do wniosku nie dołącza się kalkulacji cen i stawek oraz wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowo- kanalizacyjnego. W trakcie postępowania sprawdzającego Burmistrz Śremu ustalił, że przedmiotowy wniosek określa wymagane ustawą: zakres świadczenia usług oraz warunki ekonomiczne uzasadniające przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf. Analiza kosztów wskazuje ponadto, że uzyskane ze świadczonych usług przychody pokryją koszty eksploatacji i utrzymania przedsiębiorstwa, przy przedłużeniu stawek taryfowych obowiązujących od 1 stycznia 2014 do 31 grudnia 2014 r. W związku z powyższym uznaje się, że wniosek spełnia wymogi formalne określone przepisami prawa co jest podstawą do pozostawienia taryfy w dotychczasowej wysokości.
Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że rok temu od stycznia, jednym z czynników wzrostu ceny za wodę i odprowadzanie ścieków był wzrost cen energii, obecnie mamy obniżenie cen energii, jest deflacja i powinniśmy rozmawiać nie na temat utrzymania taryfy, ale na temat obniżenia stawek.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że po dokładnej analizie z Radą Nadzorczą zysk na koniec 2014 roku, nie mówi tutaj o sprzedaży wody i zrzutu ścieków, jest na przyzwoitym poziomie, dlatego też odstępujemy od wzrostu taryfy na pół roku. Powtórna analiza będzie dokonana w maju – czerwcu i wtedy Walne Zgromadzenie zadecyduje, co robimy dalej. Dążymy do tego, żeby ta taryfa była na obecnym poziomie z korzyścią dla wszystkich mieszkańców gminy i dla przedsiębiorstwa.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że nie rozumie tego, z korzyścią byłaby obniżka taryfy, jest spadek cen energii oraz deflacja.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż należy spojrzeć całościowo – Przedsiębiorstwo wykonuje dwie duże inwestycje, Zbrudzewo i Mateuszewo, są to potężne wyzwania dla spółki, co nie pozwala podejmowania takiego ryzyka.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych,
wstrzymało się od głosu 4 radnych.

Uchwała Nr 15/III/2014 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 15/III/2014 wraz z wnioskiem stanowi załącznik nr 12 do protokołu./

10) w sprawie aneksu nr 4 do porozumienia z dnia 22 marca 2011 roku w sprawie współdziałania z gminą Brodnica w zakresie komunikacji miejskiej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
W listopadzie 2014 r. gmina Brodnica wyraziła swoje zainteresowanie dalszą współpracą z gminą Śrem w zakresie komunikacji miejskiej. Mając na uwadze fakt, iż porozumienie z dnia 22 marca 2011 r. zostało zawarte na czas określony, tj. do dnia 31 grudnia 2014 r. zachodzi konieczność dokonania zmiany poprzez wydłużenie tego terminu do 30 czerwca 2016 r., czyli do czasu obowiązywania aktualnej umowy na świadczenie usług w zakresie gminnych przewozów pasażerskich.
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 16/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 16 /III/2014 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./

11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2014 – 2022.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2014-2022 niniejszą uchwałą są drobne pozwalające zamknąć rok budżetowy; dotyczą:
1. Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem lata 2014 – 2022, zmiany są wynikiem zmian przyjętych w budżecie dotyczących:
a) zmian w planie dochodów i wydatków;
b) zmian w planie rozchodów;
c) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.
2. Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano zmiany łącznych nakładów finansowych, limitu wydatków w zakresie zadania „Budowa ul. Makuszyńskiego i Brzechwy w Śremie - etap I”.
Dyskusja:

Radny Cezary Strzelec poprosił o wyjaśnienie, w załączniku do uchwały z roku 2011 jest napisane, że kwota długu w roku 2014 będzie wynosiła w przybliżeniu 27 mln zł, teraz w kolejnej uchwale, na koniec 2015 roku, kwota długu będzie wynosić przeszło 47 mln zł, jest różnica 21 mln zł.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że w porównaniu z rokiem 2011 a rokiem 2014 jest różnica 21 milionów, takie zmiany były w ciągu 3 lat.

Radny Cezary Strzelec stwierdził, że nie rozumie, Burmistrz jest ten sam, w Radzie miał większość i planował, a za 4 lata są inne kwoty, poprosił Burmistrza o wyjaśnienie.

Pan Burmistrz stwierdził, że trzeba każdy rok analizować po kolei, w 2011 były inne realia, inne perspektywy pozyskiwania środków zewnętrznych, inna perspektywa inwestycyjna, a inaczej było planowane w roku 2014. Trzeba spojrzeć również w jakiej wysokości zostały inwestycje zrealizowane. W ostatnich 8 latach inwestycje wykonano za kwotę 119 mln zł, z czego z kredytu sfinansowano ok 25 mln zł. Jeżeli są możliwości pozyskania środków zewnętrznych, to trzeba zagwarantować udział własny, jeżeli chodzi o przychody. Trzeba się zawsze kierować wskaźnikami, które obowiązują. Jeszcze rok temu obowiązujące wskaźniki to 60% dochodów gminy do takiego poziomu można było zaciągnąć zobowiązania, my mamy, jeżeli byśmy ten wskaźnik wzięli pod uwagę ok. 40%. Przez te 3 lata tyle wydatków inwestycyjnych poniesiono i w tej części ,te zobowiązania  o których radny wspominał, również w zakresie zaciągnięcia kredytów zostały zrealizowane. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych,
Przeciw głosowało 3 radnych,

Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 17 /III/2014 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 17/III/2014 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./

12) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2014 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany dotyczącą zwiększenia dochodów budżetu gminy o kwotę 249.466,14 zł oraz zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 270.466,14 zł. Następnie przedstawiła radnym czego dotyczą zmiany wprowadzone do budżetu zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały.

Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że § 3 otrzymuje brzmienie: cytat: „ Deficyt budżetowy w kwocie 1.641.379,00 zł zostanie sfinansowany przychodami z tytułu wolnych środków w kwocie 1.641.379,00 zł.” Zapytał się, czy można wiedzieć, co to za wolne środki?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wolne środki pojawiły się już w kwietniu jako źródło sfinansowania przychodów i w załączniku nr 4, bodajże,  jest to kwota niezmienna, a zapis jest standardowy. Wolne środki wynikające z rozliczenia roku 2013 to kwota 2.505,983 zł i one przy kwietniowej zmianie uchwały były rozdysponowane, natomiast deficyt się zmienił z powodu umorzenia. Deficyt to jest matematyczna różnica pomiędzy dochodami, a wydatkami. 
Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do gospodarki mieszkaniowej - rozdz. pozostałe, skąd taka duża kwota różnicy w planowaniu i na końcu, w opisie odczytał , że dotyczy to gospodarki zasobem mieszkaniowym gminy.

Pani Skarbnik poinformowała, że zmiana dotyczy 143 tys. zł dokładanych dochodów na zarządzanie zasobem mieszkaniowym gminy Śrem. W trakcie roku informowaliśmy, że będzie brakowało ok. 250 tys. zł, okazało się, że  w ostateczności po wszystkich rozliczeniach kwot rachunków za media przede wszystkim, jest to kwota 143 tys. zł i ta kwota zabezpieczy zasób mieszkaniowy do końca roku.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że  otworzył sobie załącznik nr 4 i wolne środki to faktycznie jest 2,5 mln. zł, przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów to 1.693.670,00 zł i to w całości jest przeznaczone na spłatę zobowiązań. Mamy również w tym zaciągnięty kredyt na ok 1700 tys. Zapytał się, czy dobrze rozumie?
Pani Skarbnik wyjaśniła, że załącznik nr 4 jest to plan przychodów i rozchodów obrazujący przychody, kredyty, obligacje i pożyczki w zależności co jest planowane i spłaty. Przychody po zmianach są planowane łącznie na kwotę 4.199.653,00 zł, rozchody – 2.558.274,00 zł.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził: ”że wolne środki to jest suma pożyczek i wolnych środków i to w całości jest przeznaczone na spłatę zobowiązań czyli tak wygląda jakbyśmy częściowo brali pożyczki na spłatę zobowiązań.” 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 17 radnych,

przeciw głosowało 3 radnych.

Uchwała Nr 18/III/2014 została podjęta.                       
/Uchwała Nr 18/III/2014 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
13) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Wykaz wydatków niewygasających został sporządzony w wyniku obiektywnych czynników zewnętrznych, które zadecydowały o braku możliwości zakończenia zadań i ich sfinansowania w planowanych pierwotnie terminach 2014 roku. Zadania zostały przedstawione w załączniku nr 1 do projektu uchwały. Muszą one zostać zrealizowane do końca czerwca 2015 roku. Tego terminu Rada nie może wydłużyć, może jedynie go skrócić.
Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski zapytał się, kiedy będą wykonane szczepienia – chodzi o program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w gminy Śrem?

Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że do końca I kwartału 2015 roku.

Pani Skarbnik dodała, że szczepienie dotyczy 12 dziewczynek, rocznik 2001 i będzie przeprowadzone luty – marzec przyszłego roku.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do budowy ul. Platanowej w Psarskim, dlaczego są problemy?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że jak się jedzie ul. Platanową skręca się w ul. Sikorskiego, są tam po lewej i prawej stronie, stare zabytkowe drzewa, platany. Cieszymy się, że te platany są, ale one sprawiają naprawdę wielki problem, są przy drodze, generalnie natężenie ruchu wzrasta. Gmina jest właścicielem nieruchomości , która znajduje się przy skręcie w ul. Platanową , po lewej stronie jest również szereg drzew. Chcemy zaprojektować drogę w taki sposób, że ta, która obecnie jest dwukierunkową, będzie jednokierunkową a tą którą jadąc od Góry, na tej nieruchomości, która jest wolna, zlokalizować drugi pas tego ruchu. To udrożni tą drogę, poprawi bezpieczeństwo, przy tej koncepcji wymagany jest dłuższy okres czasu projektowania.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż myśli, że ten łuk kończący Aleję Platanową również musi być uwzględniony w tym ruchu, powiedzmy jednokierunkowym, jednej i drugiej ulicy w kierunku ruchu, ponieważ tam jest jeszcze kapliczka i taka ciasnota tam występuje, że przerobienie tego tematu będzie problematyczne. 
Pan Burmistrz stwierdził, że dokładnie już nie pamięta, w tej sprawie rozmawiał z panią radną Barbarą Ratajczak, bo to przecież jest ważne dla Psarskiego. Odpowie radnemu na piśmie czy ten łuk w kierunku Góry jest do uwzględnienia.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 19/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 19/III/2014 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./

14) w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Śremu.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.
Wysokość wynagrodzenia nie ulega zmianie, ale na czas trwania nowej kadencji, Rada musi ustalić wynagrodzenie Burmistrzowi.

Następnie odczytała składniki wynagrodzenia zawarte w projekcie uchwały.

Łączna kwota wynagrodzenia – 12.365,00 zł.
Dyskusja:
Radny Cezary Strzelec zwracając się do Burmistrza, stwierdził, żeby Pan Burmistrz wyobraził sobie sytuację czysto hipotetyczną, że Pan nie wygrał tych wyborów, i czy na wolnym rynku znalazłby Pan pracę, jeżeli tak, to czy byłaby to płaca oscylująca na 12 tys. zł, czy płaca niższa czy wyższa?   

Pan Burmistrz odpowiadając stwierdził, że wszystko zależy od doświadczenia, od możliwości, od wykształcenia. Ma ogromne doświadczenie, ma również wykształcenie zdobyte na wielu uczelniach i na pewno mógłby pozyskać prace o jeszcze wyższym wynagrodzeniu. Zaznaczył, że jego wynagrodzenie od 4 czy  5 lat się nie zmieniło.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych,
Wstrzymało się od głosu 3 radnych.

Uchwała Nr 20/III/2014 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 20 /III/2014 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./

15) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 1 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Aneksem Nr 1 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi” wprowadza się nową niższą wartość wpłaty na 1 mieszkańca w roku 2015 r. w kwocie 0,10 zł, z tytułu udziału w kosztach realizacji powierzonego zadania, którą gmina Śrem będzie przekazywać na rzecz gminy Jarocin. Zmianie uległ również termin podpisywania aneksu dotyczącego wysokości wpłat na 1 mieszkańca gminy w związku z ustaleniem jednej wspólnej daty dla wszystkich gmin należących do porozumienia.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 21/III/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 21 /III/2014 stanowi załącznik nr 18 do protokołu./

Ad.5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny.

/Salę obrad opuścił radny Arkadiusz Jankowiak, obecnych 19 radnych./

Dyskusji nie było. 

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie, podjęła ww. obwieszczenie. /Obwieszczenie stanowi załącznik nr 19  do protokołu./
Ad.6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

/Na salę obrad wrócił radny Arkadiusz Jankowiak, obecnych  20 radnych./
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 20 do protokołu./
Ad.7. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski w imieniu radnych klubu Komitetu Obywatelskiego, poprosił Przewodniczącą Rady o uwzględnienie odbywania posiedzeń sesji w godzinach popołudniowych. Jeżeli chodzi o mieszkańców, to nie ma szans, żeby ktoś pojawił się w godzinach przedpołudniowych na sesji. /Pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu./
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że nawiąże do tego co mówił na ostatniej sesji Rady, wyraził się skrótem myślowym dot. nagrywania. Chodziło mu o to, żeby Pan Burmistrz jak i kluby radnych rozważyły możliwość nagrywania fonii i wizji i udostępnianie ich mieszkańcom. Następnie złożył wniosek o oznakowanie przejścia dla pieszych znakami pionowymi u szczytu bloku Komorowskiego 5 i 8.
Radny Zdzisław Żeleźny zwrócił się z apelem dotyczącym Wybuchu Powstania Wielkopolskiego, mianowicie chodzi o wywieszenie flag z okazji tej rocznicy od 27 grudnia do 31 grudnia br.

Pan Burmistrz poinformował, że jest zwolennikiem tego apelu, miasto będzie oflagowane od 27 grudnia 2014 r. do 5 stycznia 2015 r. Zaprosił radnych na uroczystości związane z obchodami wybuchu Powstania Wielkopolskiego , które odbędą się 27 grudnia br.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, co było powodem, że podjęto decyzję, że na murawie stadionu w Parku im. Powstańców Wielkopolskich, zakazano gry w okresie grudnia, jak długo taki zakaz będzie obowiązywał?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że jest przerwa techniczna w okresie zimowym, są przeglądy. Z nowym rokiem, jak będzie możliwość, wrócimy do gry. Przerwa jest od 1 grudnia do końca marca.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że zapotrzebowanie na obiekty sportowe jest bardzo duże. Zdaje sobie sprawę, że murawa potrzebuje rekonstrukcji i odpoczynku.
Radny Adam Sędłak podniósł sprawę zejścia od strony ronda Jana Pawła II w kierunku Odysa dla matek z wózkami, a te zjazdy nie spełniają swoich funkcji, wózkiem tam się nie zjedzie, krzewy wchodzą w pas jezdni, nachylenia zjazdów są duże, poprosił, żeby temu się przyjrzeć.
Radny Andrzej Mieloszyński poinformował, iż na ręce Przewodniczącej Rady złoży dwie interpelacje, jedna dotyczy infrastruktury przy ul. Farnej i Dutkiewicza, druga dotyczy wyjaśnienia różnicy w powierzchni terenów wiejskich.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż popiera wniosek radnych klubu KO w sprawie popołudniowych godzin odbywania sesji.

Radny Cezary Strzelec zwrócił uwagę, że między ulicą Nowowiejskiego a ul. Kopernika była ulica nie naniesiona w planie, którą mieszkańcy uczęszczali. Rok temu zrobiono tam nasadzenia i jest potrzeba naniesienia tam drogi polnej, szczególnie dla ludzi wyjeżdżających do Leszna.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że zostały zarejestrowane 4 kluby radnych, tj. klub radnych Platformy Obywatelskiej, klub radnych Komitetu Obywatelskiego, klub radnych "Porozumienie Samorządowe", klub radnych Wyborców Adama Lewandowskiego.
Następnie poinformowała, że do Rady wpłynęły następujące pisma:

- informacja z Powiatowego  Urzędu  Pracy  o  sytuacji na rynku pracy w gminie 

i powiecie śremskim, 

- skarga na niewłaściwą decyzję Burmistrza. Skarga została przekazana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu,
- pismo dot. projektu uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Śrem.
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejna sesja planowana jest na dzień 22 stycznia 2015 r.
Ad.11. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek III sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.20. dziękując wszystkim za przybycie.
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          Przewodnicząca Rady Miejskiej








      Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    
Longina Maj
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